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O Zakladi SOLIDARNA 

Zakladu SOLIDARNA osnovalo je 55 aktivist/ica i udruga za zaštitu ljudskih prava, krajem 2015. godine, zbog 

zabrinjavajućeg porasta antiliberalizma, nacionalizma, ksenofobije i autoritarizma ne samo u našoj zemlji, 
već i u regijama kojima pripada, središnjoj Europi i Balkanu ali i Europi u cjelini. Istodobno, siromaštvo, 
društvena isključenost i ekonomska obespravljenost koju generira aktualni model 
kapitalističko-klijentelističke ekonomije prerastaju u kronično, normalizirano stanje koje drastično smanjuje 
životne šanse i sigurnost velike većine građana i građanki. Opravdane ekonomske frustracije lako se pretaču 
u sve veću isključivost spram „drugih“, tako da je zalaganje za ekonomska i socijalna prava neodvojivo od 
zalaganja za toleranciju i uključivost. Naša su društva dugoročno izložena i izazovu migracija prema Europi iz 
regija pogođenih ratovima i siromaštvom. To sve zahtijeva jačanje društvene solidarnosti ali i zagovaračkih 
glasova za pravednije društvene i ekonomske odnose. 

Zaklada SOLIDARNA osnovana je s namjerom da stvori nove kanale fleksibilne, brze podrške 
građanima/kama aktivnima na širokom spektru tema – od rada, doma, obrazovanja, migracija, do prava na 
vlastite identitete i slobodu izražavanja i javnog djelovanja. Cilj je kao privatna zaklada djelovati 
komplementarno javnim programima financiranja, koji dijele daleko veće donacije, no u puno sporijim i 
duljim ciklusima, a pritom traže značajne administrativne kapacitete te su često i pretjerano birokratizirani. 
Donatorski fokus SOLIDARNE je na ad hoc akcije, nove lokalne inicijative koje još nemaju pristup etabliranim 
donatorima, kao i na društveno angažirane kulturne produkcije, kako etabliranih umjetnika/ca, tako i 
mladih i marginaliziranih skupina.

Osnivači/ce – zakladnici/e SOLIDARNE su njezina najveća vrijednost i izvorište bogatstva, i to upravo zbog 
ideja koje donose, društvenih kontakta i predanosti razvitku SOLIDARNE kao novog izvora podrške za 
autonomiju zaštite ljudskih prava u zajednici. Čini ih raznolika skupina aktivista/ica, političkih analitičara/ki, 
znanstvenika/ca, umjetnika/ca, kojoj se pridružuje i šest iskusnih organizacija civilnog društva radi potpore 
organizacijskom rastu SOLIDARNE. Pritom Statut određuje da te organizacije, kao zakladnice, neće imati 
povlašten tretman prilikom odobravanja financijskih potpora, niti mogu biti u upravljačkoj strukturi 
SOLIDARNE, ukoliko se prijavljuju za njezinu potporu.

SOLIDARNA nastoji djelovati na načelima otvorenosti i solidarnosti te time izrasti u drugačiju zakladu, 
usmjerenu na širenje sfere zajedničkih dobara. SOLIDARNA je zaklada koja:

kreće iz zajednice i usmjerena je na zajednicu - pojedince/ke i inicijative koje aktivno rade na zaštiti 
ljudskih prava

želi mijenjati percepciju ljudskih prava, povezivati sve generacije ljudskih prava i pomoći rješavanju 
problema koji muče manjine i većinu
svoju vrijednost zasniva i mjeri u društvenom, a tek onda i financijskom kapitalu

• 

• 

• 
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želi oplemenjivati različita dobra - novac, znanje, rad, vrijeme, informacije - koji pristižu iz različitih 
smjerova

kvalitetu cijeni više od kvantitete 

gradi odnose na povjerenju i suradnji i ne skriva se iza birokracije 

želi povezati domaće i inozemne izvore financiranja, uključujući demokratsku dijasporu
nastoji biti otvorena za eksperimente sa suradničkim modelima upravljanja i podrške, ali bez 
kompromisa oko transparentnosti, poštenja i odgovornosti.

• 

• 

• 

• 

• 

U svojem djelovanju, SOLIDARNA nastoji čvrsto uvezati humanitarnu, i zagovaračku dimenziju rada na promociji 
i zaštiti ljudskih prava, stvarajući prilike za širenje krugova solidarnosti među građanima/kama koji nisu nužno 
aktivisti/ce, ali itekako žele doprinijeti izgradnji pravednijeg i slobodnijeg društva. Iz tog razloga, sve 
donatorske kampanje imaju i osvještavajuću funkciju,a SOLIDARNA kao svoju široku donatorsku bazu u prvom 
redu vidi građane, tek onda poduzeća i međunarodne zaklade s tematskim fokusom na ljudska prava. U tu svrhu 
SOLIDARNA gradi svoju volontersku bazu koju čine zakladnici/e, podupiratelji/ce i stalna volonterska grupa.
 

SOLIDARNA vjeruje da mnogi građani/ke i poduzeća koja posluju i zarađuju u Hrvatskoj mogu i žele podržati 
zaštitu ljudskih prava, pa makar s malim financijskim iznosima ali i doniranjem svojih znanja, vještina i 
vremena, čime građanski aktivizam za pravednije i slobodnije društvo postaje uistinu održiv i autonoman od 
centara moći. Stoga je SOLIDARNA pokrenula Posudionice aktivističke opreme u Zagrebu i Splitu namijenjene 
različitim inicijativama srodnih vrijednosnih osnova, temeljenu na načelu aktivističke solidarnosti i zajedničkih 
dobara, s namjerom da se takvi punktovi uspostave u Rijeci, Osijeku i drugim sredinama. Namjera je u 2017. 
godini pokrenuti i Solidarnu burzu, odnosno nematerijalni fond znanja, usluga i radnog vremena, pod 
pretpostavkom da je baš svatko dovoljno bogat da sebe dijeli s drugima.

U ovome izvještaju prikazana je prva godina djelovanja SOLIDARNE obilježena intenzivnim radom na uspostavi 
organizacijskih procedura, komunikacijskih kanala, razvitka odnosa s početnim krugom podržavatelja/ica i 
suradnika/ca i prikupljanjem donacija za pokretanje programa podrške. Za ta postignuća presudan je bio 
entuzijazam Zakladne uprave, podrška udruga zakladnika/ca, veliko povjerenje i početna donatorska podrška 
Atlantic Grupe za program „Kultura u zajednici“ te namjenska projektna potpora Fondova Europskog 
ekonomskog prostora i Kraljevine Norveške (EEA and Norway Grants) za provedbu projekta „Filantropija za 
ljudska prava“, kojem je jedan od ciljeva bila upravo uspostava prve domaće zaklade za ljudska prava, a 
uspješno su ga proveli udruge zakladnice: GONG, Centar za mirovne studije, Documenta, uz mentorsku podršku 
rumunjske Zaklade za razvoj civilnog društva i blisku suradnju s Hrvatskim poslovnim savjetom za održivi razvoj 
i Zadrugom za etično financiranje.
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Za SOLIDARNU solidarnost počinje susretom – zato nas upoznajte pobliže kroz ovaj izvještaj, našu 
stranicu www.solidarna.hr, Facebook i izravan kontakt. Srdačno Vas pozivamo da nam se pridružite u 2017. 
godini i podržite autonomiju aktivizma za ljudska prava. To možete učiniti na različite načine - jednokratnim 
doniranjem za specifične akcije, uključivanjem u donatorsku akciju „1000 kava za ljudska prava“, 
volontiranjem i ulaskom u krug podupiratelja SOLIDARNE.

Organizacijski razvoj SOLIDARNE u 2016. godini

Zaklada SOLIDARNA završila je proces registracije i upisa u Registar Zaklada u siječnju 2016. godine, nakon 
što je prva redovna Skupština SOLIDARNE, održana 22. siječnja 2016. godine, donijela Statut i izabrala 
Zakladnu upravu koju čine Urša Raukar, Mirjana Matešić, Sandra Benčić, Goran Jeras i Vanja 
Škorić. Glasovanje o kandidatima/kinjama za Zakladnu upravu provedeno je uz pomoć IKT tehnologije, u 
skladu sa statutarnim odredbama. Zakladna uprava je nakon toga među svojim članovima/icama izabrala 
Uršu Raukar za predsjednicu Zakladne uprave te Mirjanu Matešić za njezinu zamjenicu. Zakladna 

uprava se sastajala u mjesečnom ritmu, uživo te putem IKT tehnologije te je aktivno obavljala svoje zadaće u 
suradnji s upraviteljicom, tajnikom Zaklade te zakladnim vijećima koja su postupno formirana tijekom 
godine.

Organizacijska struktura SOLIDARNE odražava njenu poziciju tematske zaklade, ukorijenjene u vrijednostima 
razumijevanja društvenih problema i viziji društvene promjene, koju dijeli s aktivistima i aktivisticama za 

zaštitu ljudskih prava raznolikih profila diljem RH, Balkana, središnje Europe i cijelog kontinenta. U početnoj 
fazi razvoja SOLIDARNE aktivni doprinos zakladnika/ca ključan je za izgradnju odnosa s inicijativama civilnog 
društva, poslovnom zajednicom, medijima i građanima/kama. Stoga njen Statut predviđa i Skupštinu koja 
omogućava direktni angažman svih zainteresiranih osnivača/ica u strateškom razvoju Zaklade, kroz godišnje 
sastanke. Skupština imenuje 5 članova/ica Zakladne uprave, koja može uključiti i do dva člana/ica koji nisu 
osnivači/ca Zaklade.

Organizacijska struktura

Zaklade SOLIDARNA

SKUPŠTINA

ZAKLADNA UPRAVA

UPRAVITELJICA

ZAKLADNO VIJEĆE ZA
ODNOSE S DONATORIMA

ZAKLADNO VIJEĆE ZA
PROMOCIJU

ZAKLADNO VIJEĆE ZA
PROGRAME DONIRANJA

ZAKLADNO VIJEĆE ZA
KULTURNE PRODUKCIJE

TAJNIK, OSOBLJE I VOLONTERI
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Za organizacijski razvoj  Zaklade 

SOLIDARNA u njezinoj inicijalnoj fazi od 
presudnog je značaja bila provedba 
projekta „Filantropija za ljudska 
prava“, od 1. siječnja 2016. do 28. 
veljače 2017. godine. Projekt je, između 
ostalog, omogućio uspostavu 
komunikacijske infrastrukture Zaklade 
SOLIDARNA i podršku za kontinuirani 

angažman Ivana Blaževića i Marine 
Škrabalo na razvoju zaklade. Bio je to 
jednog od očekivanih izlaznih rezultata 
ovog projekta jačanja domaće 
filantropije usmjerene na zaštitu ljudskih 
prava, radi stvaranja poticajnog 

okruženja za zaštitu ljudskih prava i 
organizacije civilnoga društva u području 
promicanja i zaštite ljudskih prava u 

Hrvatskoj. Projekt je usmjeren na 
sljedeće ciljeve: (1) povećati kapacitete 
OCD-a za zaštitu ljudskih prava u razvoju odnosa povjerenja i suradnje s građanima i poslovnim sektorom; 
(2) povećati razumijevanje ljudskih prava i mogućnosti doprinosa njihovoj zaštiti među društveno 
odgovornim poduzećima, i (3) razviti inovativne kanale komunikacije i mobilizacije resursa za zaštitu 
ljudskih prava između OCD-a, građana, medija i poslovnog sektora. Projekt odgovara na problem nedostatne 
raznorodnosti izvora financiranja organizacija za zaštitu ljudskih prava, uslijed nedostatno razvijenog 
društvenog okruženja za donatorski doprinos građana i poslovnog sektora zaštiti ljudskih prava. Ovaj projekt 
ne omogućuje ulaganja u fondove  Zaklade SOLIDARNA, niti dodjelu malih potpora iz projektnih sredstava 
krajnjim korisnicima putem SOLIDARNE, no osigurao je tehnologiju i kadrove potrebne za aktivno namicanje 
donacija za Zakladu.

U sklopu projekta, u travnju 2016. je organiziran studijski posjet u Rumunjsku radi širenja znanja o 

inovativnim modelima prikupljanja sredstava u lokalnim zajednicama, fondovima podrške civilnom društvu, 
socijalnom poduzetništvu i suradnji s poslovnim sektorom, u suradnji s rumunjskom Zakladom za razvoj 
civilnog društva (FDSC) koja djeluje kao mentor  Zakladi SOLIDARNA u razvoju procedura i pozicioniranju 

spram donatora, posebno programu EEA/NG (voditeljica zagovaračkog programa Simona Constantinescu, 
voditeljica programa doniranja Anca Nicovescu i direktor rumunjske zaklade i član EGSO-a Ionut Sibian). U 
studijskom posjetu sudjelovali su Josip Konjevod, odvjetnik i suradnik ZEF-a, Mirjana Matešić, ravnateljica 
HRPSOR-a, Mladen Majetić, direktor konzultantske tvrtke K-faktor i voditelj planiranih radionica o 
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diversifikaciji sredstava, Danijela Šavrljuga Todorović, voditeljica odjela za dodjele potpora zaklade Kultura 
Nova, Tea Lerga, savjetnica u udrugama Terra i Oaza te Ivan Blažević i Marina Škrabalo kao članovi/ce 
projektnog tima. U bogatom programu posebno je bio koristan prijenos iskustava udruge Association for 

Community Relations (ARC), koja djeluje kao resursni centar za filantropiju u zajednici, udruge 
Resource Center for Public Participation (CeRe), koja facilitira procese građanskog sudjelovanja u 
razvoju lokalne zajednice te se uvelike i financira iz lokalnih priloga, Instituta za socijalnu ekonomiju, koji 
djeluje u sklopu FDSC i potiče snažniji zajednički pristup tržištu malih zadružnih proizvođača, 
Rumunjsko-američke zaklade te udruge Romanian Association for Culture, Education and Normality 
(ARCEN), koja podržava kulturne projekte u zajednici, kao i konzultacije s Laurom Stefan, vodećom 
stručnjakinjom za pitanja sukoba interesa i antikorupcije, koja je i savjetnica FDSC-u za razvoj internog 
sustava upravljanja sukobom interesa. Sudjelovali smo i u konferenciji „Public policies for accessible social 
services: Building Bridges between social service providers“.

Neposredno nakon studijskog putovanja, 13. travnja, u Zagrebu je održan poludnevni strateški 
sastanak na kojem su sudjelovali članovi/ce Zakladne uprave, više zakladnika/ca SOLIDARNE, upraviteljica 
i v.d. tajnik. Temeljem stečenih uvida razgovarali smo kako graditi javni profil nove zaklade za ljudska prava 
i solidarnost, a u kontekstu učestalih javnih i političkih napada na „ideologiju ljudskih prava“. Nakon 
razmatranja dviju opcija komunikacijske strategije, odlučeno je da SOLIDARNA postepeno izlazi prema 
ciljanim javnostima – aktivistima/cana, odabranim donatorima/cama (privatnim osobama i poduzećima s 
već dokazanim interesom za ljudska prava) te u suradnji s drugim organizacijama (ZEF). Komunikaciju 
fokusirati na nekontroverzne teme (obrazovanje, zdravlje, razvoj zajednice), sve do trenutka kada je Zaklada 
potpuno kapacitirana (razrađenim internim procedurama, programima doniranja i IKT podrškom i 
inicijalnim fondom malih privatnih donacija), tako da može argumentirano odgovoriti na očekivane napade 
iz konzervativnih krugova. Odlučeno je da će se u svrhu pristupa aktivističkoj zajednici pokrenuti program 
„Posudionica aktivističke opreme“, dok će se prva pilot crowdfunding kampanja predviđena ovim 
projektom fokusirati na podršku opstanku malih domaćih zadružnih mljekara, koji su diskriminirani na 
tržištu na kojem dominiraju veletrgovci i korporacije. Kampanja je planirana u suradnji sa Zadrugom za 
etično financiranje. Također je odlučeno da će se do rujna provesti niz prepiski i sastanaka s odabranim 
potencijalnim donatorima, te krenuti u seriju zatvorenih donatorskih događaja, po uzoru na rumunjske 
„donatorske krugove“, a u svrhu širenja savezništva i inicijalnog prikupljanja donacija, do izlaska SOLIDARNE 
u javnost.

Do kraja svibnja finalizirana je IKT aplikacija za donatorsku platformu Zaklade SOLIDARNA u 

suradnji sa Abbacus Studijom, te vizualna mapa za  Zakladu SOLIDARNA, kao i za kampanju Radim mlijeko, 

za što je angažirana dizajnerica Barbara Blasin (FABRICA). Donatorska platforma omogućuje direktne uplate 
putem kreditnih i debitnih kartica za niz donatorskih programa, a po prvi je puta aktivirana za potrebe pilot 

crowdfunding kampanje „Radim mlijeko“.
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Uoči izlaska  Zaklade SOLIDARNA u javnost, na Dan ljudskih prava 10. prosinca 2016. aktivirana je IKT 
savjetodavna platforma, koja je dostupna svima zainteresiranima za samostalnu administraciju 

savjetovanja unutar mreža, sektora ili organizacija, kao i web stranica  Zaklade SOLIDARNA.

Vezano uz razvoj procedura  Zaklade SOLIDARNA, od 22. do 26. kolovoza u Hrvatskoj su boravili 
stručnjaci/kinje rumunjske Zaklade za razvoj civilnog društva Ionut Sibian (direktor), Simona 
Constantinescu (voditeljica programa zagovaranja i pravna savjetnica) te Anca Nicovescu (voditeljica 
programa doniranja). U Splitu je 23. kolovoza održan strateški sastanak zakladne uprave SOLIDARNE o 
strategiji namicanja sredstava, razvoju partnerstava s drugim donatorima, i razvoju kapaciteta za dodjelu 

potpora. Temeljem tog sastanka i savjeta rumunjskih kolega/ica, odlučeno je da se  Zaklada SOLIDARNA 
mora fokusirati na što skorije pokretanje prvog natječaja za male financijske potpore, što je bitan uvjet za 
njezino pozicioniranje spram međunarodnih donatora, u ulozi „re-granting“ partnera. Tom je prigodom 
donesena i odluka o razvoju kampanje „Drugotna na sav glas!“.

Tijekom jeseni, uz mentorstvo stručnjakinja rumunjske Zaklade za razvoj civilnog društva, Zakladna uprava 
SOLIDARNE razvila je temeljne procedure zaklade – Pravilnik o upravljanju sukobom interesa, Pravilnik 
o odnosima s donatorima, te nacrte procedura za dodjelu malih potpora iz budućih fondova zaklade. 
Poslovnik i Financijski pravilnik  Zaklade SOLIDARNA još se izrađuju te bi trebali biti usvojeni do sredine 
veljače 2017. 

Nakon strateškog sastanka u Splitu i revidiranja programa rada SOLIDARNE do kraja 2016. godine, 
upraviteljica i tajnik odlučili su okupiti skupinu volontera/ki (prvenstveno studenata/tica) da bi 
logistički i organizacijski ojačali. Na poziv koji je distribuiran putem Volonterskog centra Zagreb, studentskih 
i aktivističkih mailing lista, prijavilo se 14 zainteresiranih, a njih šestoro je tijekom cijele jeseni bilo izuzetno 
aktivno, posebno na ukupnoj provedbi i kreativnoj razradi kampanje „Drugotna na sav glas!“. Volonter Ivan 
Tranfić i volonterka Petra Mađerčić objavili su o tome članak. Zakladu SOLIDARNA u 2016. godini podržali 
su Petra Mađerčić, Sandra Rozman, Mateja Medlobi, Ivan Tranfić, Maja Kurilić, Tonči Talaja. Najmanje četvoro 
bit će aktivno i na proljeće 2017. Razvoj volonterskog programa SOLIDARNE ulaganje je u njezinu održivost, 
a pokazao se kao vrijedna prilika za stjecanje niza vještina, iskustva javnog nastupa, kreativnost i širenje 

društvenih veza.

Zaklada SOLIDARNA izašla je u javnost na Dan ljudskih 
prava 10. prosinca 2016. godine, predstavljanjem u 

Kinu Europa kojem se odazvalo oko 150 osoba iz aktivističke, 
poslovne, akademske, umjetničke sfere i javnih institucija. 
Od tada je prisutna u medijskom i javnom prostoru putem 

internetske stranice i medijskih napisa. Pokrenut je Twitter, a 
FB stranica će biti pokrenuta do kraja siječnja 2017. godine.
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Razvoj programa podrške u 2016. godini

U svrhu razvoja programa doniranja, tijekom veljače i ožujka provedene su konzultacije s 
organizacijama civilnog društva u Zagrebu, Rijeci, Osijeku, Čakovcu i Splitu o potrebama financiranja, 
iskustvima namicanja sredstava iz privatnih izvora i prioritetima dodatnih filantropskih napora kroz privatnu  
Zakladu SOLIDARNA. Temeljem rezultata konzultacija Zaklada je definirala prioritete namicanja sredstava za 
pokretanje fondova koji će omogućiti brzu i fleksibilnu podršku za ad hoc inicijative, nove inicijative bez 
pristupa drugim donatorima/cama, društveno angažirane kulturne produkcije, „kasicu solidarnosti“ sa 
žrtvama kršenja ljudskih prava, aktivistima/cama i novinarima/kama pod pritiskom, te dugoročno posebno 
važan fond za podršku dokazano uspješnim programima zaštite ljudskih prava, u svrhu njihove održivosti, 
mimo projektne logike.

Sukladno potrebama i analizi dostupnih sredstava za ljudskopravaški aktivizam u Hrvatskoj, definirani su 
prioritetni programi potpora SOLIDARNE, usmjereni su na fleksibilno i odgovarajuće financiranje 
zagovaračkih i solidarnih akcija u zajednici, kulturnih produkcija i socijalnih inovacija, nadopunjavajući time 
financiranje projekata i programa za koje se odlučuju javni donatori. Namicanje sredstava pokrenuto je za 
sljedeće programe podrške:

U sklopu Programa HITNO&BITNO, SOLIDARNA je pokrenula inovativni program POSUDIONICA koji različitim 
progresivnim civilnim inicijativama omogućuje dijeliti s drugima i posuđivati od drugih opremu potrebnu za 
direktne akcije. U sklopu istog programa SOLIDARNA pruža IKT potporu za brze akcije grupnog 
financiranja i pokreće tematske donatorske kampanje, u suradnji s drugim akterima civilnog društva, kako bi 
se sistemski problemi približili građanima te potakla društvena solidarnost u području zaštite ljudskih prava. 

POSUDIONICA je nastala s namjerom stvaranja zajedničke zaliha opreme potrebne za direktne akcije, koju 

HITNO&BITNO - za ad hoc građanske inicijative koje reagiraju na kršenja ljudskih prava i načela 
demokratskog vladanja i ne mogu se pravovremeno financirati iz drugih izvora.
KULTURA U ZAJEDNICI - program podrške za manje kulturne produkcije sa širokim dosegom u 
zajednici s ciljem podizanja svijesti o ljudskim pravima i solidarnosti.

INKUBATOR - program podrške za nove lokalne i eksperimentalne inicijative zaštite ljudskih prava, 
naročito one koje nastaju u ugroženim lokalnim sredinama.
SOLIDARKA - fond solidarnosti sa žrtvama kršenja ljudskih prava, aktivistima/cama, 
zviždačima/cana, umjetnicima/ama, znanstvenicima/ama, novinarima/kama koji rade na promociji 
i zaštiti ljudskih prava, a pod političkim su ili društvenim pritiskom (troškovi pravne i socijalne zaštite, 
potpora za nastavak njihovog javnog rada kroz istraživanje, umjetnost i aktivizam).
PERPETUUM - fond za podršku održivosti uspješnih programa zaštite ljudskih prava.

• 

• 

• 

• 

• 
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bi mogao koristiti i nadopunjavati široki krug građanskih inicijativa i udruga kojima su zajedničke vrijednosti 
pluralizma, ljudskih prava, nenasilja i odgovornog upravljanja javnim dobrima. Cilj je ideju POSUDIONICE 
prenijeti u razne sredine, prvenstveno u regionalne centre. Prvi donatorski događaj u korist Posudionice 
organiziran je 20. svibnja u Zelenoj akciji. Odaziv aktivista bio je odličan – na kulturnom programu koji je 
uključio aktivistički stand-up (Urša Raukar, Vilim Matula, Eugen Jakovčić) i političko–aktivistički kviz 
„Greatest Sheets“ (voditelji Ivan Blažević i Dražen Hoffmann) te glazbenu slušaonicu (DJ Milan Fošner) 
sudjelovalo je oko 100 osoba. Prikupljeno je 6.200 kn, od čega je nakon odbitka troškova (umanjenih za 
donaciju Daruvarske pivovare u pivu) ostalo 3.500 kn za nabavku aktivističke opreme (pokretni razglas s 
mikrofonima, megafon, potrošni materijal). Dosad je manji iznos usmjeren na podršku studentskoj 
aktivističkoj inicijativi Sloboda Trećima, a kupljena oprema prosvjedu studenata Hrvatskih studija i prosvjedu 
Ujedinjene protiv mržnje. Slični donatorski događaji bit će periodično organizirani, dok će se putem 
donatorske platforme SOLIDARNE redovito moći uplaćivati donacije upravo u tu svrhu, kao dijelu programa 
podrške HITNO&BITNO.

POSUDIONICA je predstavljena u Splitu 24. rujna, u Chillton baru, u suradnji s Info Zonom. Organiziran je 
aktivističko-politički kviz koji je pripremio i održao Duje Prkut iz GONG-a te ciklus aktivističkih priča u kojem 
su sudjelovali aktivisti iz Zagreba, Splita te Sarajeva. Nakon POSUDIONICE House of Flamingo kolektiv održao 
je prvi drag-show u Splitu, ali nije održan benefit događaj, jer je Info Zona predložila da se prvi put 
POSUDIONICA samo predstavi, s obzirom na ustaljeno nepovjerenje prema novim inicijativama i 
programima u Splitu. Tijekom rujna počele su pripreme za predstavljanje POSUDIONICE u Rijeci, u suradnji s 
udrugom PaRiter.
 

Za POSUDIONICU u Zagrebu u listopadu je 
potpisan sporazum o suradnji s Kućom ljudskih 
prava, napravljeni su obrasci za posudbu 

opreme, pripremljen je prostor i naručena je 
dodatna oprema za koju su sredstva skupljena 

na dobrotvornom događaju u Zelenoj akciji. U 
pripremi je Katalog POSUDIONICE u kojem će 
biti navedena dodatna oprema i usluge koje 

stoje na raspolaganju inicijativama za 

organizaciju javnih događaja i prosvjeda na 
području Zagreba, a koje se vode vrijednostima 
ljudskih prava, nenasilja i socijalne pravde. 

Pokazan je interes za koncept Posudionice u 
drugim državama te je slijedom toga Ivan 
Blažević predstavio POSUDIONICU u udruzi 
BASOC u Banjoj Luci.
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Na Dan ljudskih prava 2016. Zaklada 

SOLIDARNA je raspisala svoj prvi javni 
natječaj „Drugotna na sav glas!“, s 

fondom od 60.000 kn. Predviđene su potpore 
do 4.000 kn za ad hoc akcije (HITNO&BITNO) i 
do 10.000 kn za nove ili inovativne 

umjetničke, aktivističke i pomagačke akcije 
(INKUBATOR), inicijative i projekte pojedinki, 
neformalnih grupa i organizacija koje štite i 
promiču rodnu ravnopravnost i slobodu 
rodnog izražavanja u širokom spektru sfera i 
potreba, s naglaskom na inovativne 

inicijative i inicijative iz malih sredina. Na 

natječaj je pristigla 61 prijava, a 16 malih potpora dodijeljeno je uoči Međunarodnog dana žena 2017. 
godine, uključujući i potporu za centralnu manifestaciju – Noćni marš za seksualna i reproduktivna prava, 
kolektiva fAKTIV. Sedam odličnih inicijativa nalazi se na listi čekanja. Uslijed akutne potrebe za trajnim 
radom na obrani stečenih ženskih ljudskih prava, SOLIDARNA će tijekom 2017. godine nastaviti aktivno 
tražiti namjensku donatorsku podršku za ad hoc i novonastajuće ženske inicijative u zajednici te će 
periodično, u skladu s priljevom sredstava ponovo otvarati natječaj „Drugotna na sav glas!“. U tu svrhu 
Zaklada SOLIDARNA namjerava ostvariti suradnju s tematskim zakladama i fondovima za podršku ženama u 
zemlji i inozemstvu.

Program „Kultura u zajednici“ osmišljen je tijekom ljeta 2016. godine, a u rujnu 2016. potpisan je Ugovor 
o donaciji za program „Kultura u zajednici“ s Atlantic Grupom, u iznosu od 50.000 kn koji će omogućiti 
podršku razvoju prvog niza kulturnih produkcija u suradnji sa Zakladom. Program nastoji stvoriti nove prilike 
za društveno angažirani umjetnički rad već priznatih autora/ica, kao i za afirmaciju onih autora/ica koji na 
zanimljiv način otvaraju pitanja ljudskih prava, no dolaze iz marginaliziranih sredina, ili ne pripadaju 
kulturnoj eliti. Podrška se usmjerava na kulturno stvaralaštvo kojim se promiču vrijednosti ljudskih prava i 
solidarnosti, s posebnim naglaskom na one komunikacijske formate koji pospješuju participaciju u ukupnom 
procesu kreacije, recepcije i interpretacije umjetničkih radova.

Pokrivanje troškova koncipiranja i provedbe Programa „Kultura u zajednici“ temeljit će se na značajnom 
volonterskom angažmanu autora/ica, partnerstvima s relevantnim organizacijama i institucijama u svrhu 
nefinancijske potpore te potpori zainteresiranih donatora. Uz očekivane društvene učinke, program „Kultura 
u zajednici“ dragocjena je poluga za promociju misije SOLIDARNE i širenje kruga podržavatelja/ica. Njegovo 
pokretanje temelji se na volonterskom angažmanu zakladnika/ica i podržavatelja/ica SOLIDARNE, aktivnih u 
Zakladnom vijeću za kulturne produkcije. Program će se postepeno razvijati i dograđivati, u skladu s 
dinamikom razvoja partnerskih odnosa.
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Sporazum o dugoročnoj suradnji s Akademijom dramskih umjetnosti potpisan je početkom 
prosinca 2016. i uključuje financijsku podršku  Zaklade SOLIDARNA za reviju studentskih dramskih tekstova 
DeSADU, studentski filmski festival FRKA, povezivanje studenata ADU s ljudsko-pravaškim projektima i 
inicijativama, podršku u promociji društveno angažiranih studentskih dramskih djela, te podršku nastavnoj 
produkciji s temom zaštite i promicanja ljudskih prava. U tijeku je i priprema zajedničke projektne prijave s 
ADU i udrugama u području nezavisne kulture za program potpora za društveno korisno učenje u sklopu ESF-a. 

U sklopu festivala DeSADU održana je pjesnička večer na temu 
ljudskih prava, tijekom koje su čitane pjesme pristigle na javni 
natječaj, uz uredničko-selekcijsku potporu Urše Raukar, Aide 
Bagić, Gorana Ferčeca i Ivane Simić Bodrožić.
U sklopu Programa „Kultura u zajednici“ priprema se i produkcija 
recitala “Priručnik za jučer”, Gorana Ferčeca i Urše Raukar (na 
hrvatskom i na engleskom jeziku, zahvaljujući donaciji 
književnog prijevoda na engleski Mirne Čubranić), Stand-up 
“Znak nejednakosti“ Vilija Matule, te Digitalna čitanka i 
fotografski natječaj za djecu i mlade “Što su nama ljudska 
prava?”, a program je otvoren za dopune, s obzirom na prijedloge 
o suradnji, poput aktualne molbe za podršku pokretanju i razvoju 

Centra za audiovizualne deskripcije za osobe s invaliditetom.

U prosincu su članovi Zakladne uprave Sandra Benčić i Goran Jeras te upraviteljica pripremili projektni 
prijedlog pokretanja Solidarne burze – nove IKT platforme temeljene na dokazano uspješnoj IKT platformi 
Publiconn. Solidarna burza bi trebala omogućiti (1) uspostavu nematerijalnog fonda zaklade za doniranje i 
razmjenu znanja, usluga i radnog vremena, (2) izravnu razmjenu dobara i usluga između zadrugara Zadruge 
za etično financiranje te (3) za povezivanje potencijalnih dobavljača iz redova društvenih poduzeća, OPG-a i 
društveno odgovornih poduzeća s naručiteljima. Solidarna burza koncipirana je kao dugoročno financijski 
samoodrživa platforma temeljena na suvlasništvu svih uključenih te kao iskorak prema solidarnoj ekonomiji 
koja uključuje i filantropsku dimenziju. Prijedlog je predan ACT Grupi na natječaj „Pokreni nešto svoje“ 
(rezultati natječaja su još nepoznati).

Razvoj odnosa s donatorima i donatorske akcije
Zaklada SOLIDARNA počela je u svibnju razvijati odnose s potencijalnim donatorima, temeljem mapiranja 
mogućih saveznika i podržavatelja, u čemu su sudjelovali njezini zakladnici, te putem prepiske, sastanaka, 
donatorskog druženja u studenome i sudjelovanja na Donatorskom forumu za Balkan u rujnu u 

Beogradu, okruglom stolu o filantropiji u Hrvatskoj i EU Foruma za dobrobit, za vrijeme Tjedna filantropije u 
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rujnu, te na konferenciji Battlefield: Culture, u studenom u Sarajevu. Tim prigodama uspostavljeni su 
kontakti s više zaklada i programa podrške filantropiji (OAK Foundation, ERSTE; OSF, ECF; DAPHNE Network, 
Transgiving Europe) te sa srodnim zakladama u susjednim zemljama (FRIDA, Slavko Ćuruvija, TRAG, Mozaik). 
Početni popis 60 potencijalnih donatora koje su preporučili zakladnici proširivan je tijekom jeseni, posebno 
zahvaljujući suradnji s Hrvatskim poslovnim savjetom za održivi razvoj te tako, krajem 2016. Godine, adresar 
potencijalnih donatora uključuje oko 200 pojedinaca i poduzeća.

U listopadu je predan projektni prijedlog, koji su pripremili tajnik i upraviteljica Zaklade, na natječaj CD 
United „Democracies in Action“, za potporu pokretanju tematskih fondova Zaklade u visini od 60 000 
USD, no još nemamo odgovor. 

Tijekom lipnja i srpnja provedena je prva 
pilot crowdfunding kampanja 
„Radim mlijeko“, u suradnji sa 

Zadrugom za etično financiranje (ZEF) i uz 
podršku tvrtki BRODOTO (savjetovanje). Cilj 
kampanje bio je povećati svijest o 
problemima s kojima se susreću mali 
zadružni proizvođači domaće zdrave hrane, 
kao i vrijednost solidarnosti – kako s 
proizvođačima, tako i sa siromašnim 
sugrađanima, čija kvaliteta prehrane ovisi o podršci socijalnih usluga u zajednici (pučkih kuhinja) i 
solidarnosti građana i poslovnog sektora. Putem kampanje poticali smo građane da podrže male zadružne 
mljekare iz požeškog kraja, okupljene oko obiteljske mljekare BIZ, o čijem opstanku i razvoju ovisi 100 
obitelji udruženih u zadrugu. Građane smo poticali da doniraju novac za nabavku mlijeka BIZ-a za socijalne 
programe na području grada Zagreba. Kroz mrežu partnera Zadruge za etično financiranje prikupljeno je 
15.000, kn, dok je kroz pilot kampanju prikupljeno dodatnih 3.538 kn.

Krajem kolovoza,  Zaklada SOLIDARNA dobila je upit od građanske inicijative „Čuvamo naš park“ za 

podršku u prikupljanju donacija za potrebe ove inicijative - sprječavanja betonizacije uređene zelene 
površine radi gradnje crkve, mimo zahtjeva velikog broja građana i urbanističke struke da se za gradnju crkve 
nađe slobodna građevinska parcela. Zaklada SOLIDARNA podržala je crowdfunding kampanju u korist ove 
inicijative ustupanjem svoje donatorske platforme, uz prilagodbu ulaznog sučelja koje je promovirano na 
internetskoj i FB stranici inicijative „Čuvamo naš park“. Uslijed velike pažnje medija i građana tijekom dva 
tjedna uoči i naklon prosvjeda 10. rujna, u osa, dana od 4. do 12. rujna prikupljeno je 6.713,50 kn – iznos je 
nadmašio očekivanja organizatora te omogućio pokrivanje svih troškova povrh donirane opreme i usluga.
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Zaklada SOLIDARNA u listopadu je podržala dobrotvornu akciju Platforme za međunarodnu 
građansku solidarnost Hrvatske CROSOL i Kuće ljudskih prava za podršku volonterki Sanji Kordić 
u pokretanju volonterskog centra u zabačenom selu u Gvineji, putem dobrotvorne večeri „Afrika – mjesto 
početka i preplitanja". Akciji su se priključili i kulinarsko-jezični kolektiv „Okus doma“, koji okuplja izbjeglice 
i druge osobe migrantskog porijekla, Društvo Afrikanaca u Hrvatskoj i bubnjarske grupe Marka Borića i West 
Africa, muzički znalac Ilko Čulić te profesor Tvrtko Jakovina. Ovom malom, ali inspirativnom 
interkulturalnom akcijom koja je uključila i mogućnost doniranja putem donatorske platforme SOLIDARNE, 
prikupljeno je 6.000 kn. Jedan od ishoda je i pokrenuta suradnja s Društvom Afrikanaca u Hrvatskoj radi 
osiguranja stipendija za pohađanje studija CROATICUM.

U listopadu je SOLIDARNA pokrenula kampanju 'Drugotna na sav glas!', kao odgovor na sve jači 
mizogini diskurs koji dolazi iz klerikalnih krugova, te sve intenzivnije napade na reproduktivna i seksualna prava 

žena u Hrvatskoj. SOLIDARNA je mobilizirala građane/ke da se založe za rodnu ravnopravnost putem FB stranice 
Drugotna na sav glas, kojoj se pridružilo preko 2500 građana i građanki, te putem niza javnih pojavljivanja na 
različitim kulturnim, aktivističkim i sportskim manifestacijama i u suradnji s nizom udruga, kafića i trgovina 
širom Hrvatske. Građani/ke su imali priliku donirati za podršku ženskim inicijativama u zajednici, a zauzvrat 
dobiti majice s natpisima 'drugotna', 'štraca', 'neposlušna' i 'od Evinog rebra' (muško solidarno izdanje). Ukupno 
je od donacija građana prikupljeno 40.579 kn, a tomu je SOLIDARNA dodala 15.000 kn donacija iz svog općeg 
fonda za rad Zaklade, kako bi objavila javni natječaj 
na Dan ljudskih prava 10. prosinca.

Kampanja „Drugotna na sav glas!“ na duhovit je način 
odgovorila na sve češće i agresivnije klerikalno 
etiketiranje žena, svođenje žrna na ulogu poslušnih, 
smjernih pomagačica muškarcima u privilegiranoj 
poziciji „prvotnog“ Adama, koji dominira u svim 
sferama društva, od politike, preko ekonomije do 
obitelji. Ženske majice s natpisima „Drugotna“, 
„Štraca“, „Neposlušna“ kao i muška/unisex majica 
solidarnosti „Od Evina rebra“ promovirane su putem 
FB grupe, uz podršku niza javnih osoba iz svijeta 

kulture i medija te javnih događaja. Sada ih sada 
širom Hrvatske nosi oko 500 građanki i građana te 
tako samostalno djeluju na razgradnju sve snažnijeg 
mizoginog diskursa. „Drugotna na sav glas!“ ušla je u 
finale nagrade za „Najdobru neprofitnu 
kampanju u 2016.“ BRODOTO-a, a o pobjedniku će 
odlučiti najveći broj glasova prikupljenih do 1. veljače.
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Kao što je istakla Vesna Kesić u svojem eseju „Mizoginija naša 
svagdašnja“ kampanja „Drugotna na sav glas!“ iskoristila je postupak 
semantičkog obrata, kojim se mijenja odnos moći. Objekt ponižavanja i 
ismijavanja (žene) svjesno prisvaja negativno značenje upisano u neki pojam 
ili riječ i time ih preoznačava, posvaja i lišava negativnog značenja. Primjera u 
emancipatorskim pokretima i praksama ima mnogo, od black is beautiful, less 

is more, pa do domaćeg akronima feminističke udruge B.a.B.e koji stoji za 
„budi aktivna, budi emancipirana (be active, be emancipated.).

Blagdanska kampanja „Dobri domaćini: podržimo mlade kreativce bez doma“ tijekom prosinca 

2016. i prve polovice siječnja 2017. godine usmjerena je na podršku 20-ak izbjeglica iz ratnih zona širom 
svijeta, koje žive u Zagrebu i mladih bez primjerene roditeljske skrbi, štićenika SOS Dječjeg sela Hrvatska. 
Inicijativi etno benda Kries i njihovom velikodušnom idejom da odricanjem od zarade na novom 

albumu podrže mlade kreativce bez doma, pridružili su se udruga Are You Syrious?, Inicijativa 
Dobrodošli! za podršku izbjeglicama koju je pokrenuo Centar za mirovne studije, Zaklada 

SOLIDARNA  i Koalicija Solidarnosti Split. Zajedno smo pokrenuli kampanju prikupljanja sredstava, 

instrumenata, kreativnog mentorstva i svega onog što je potrebno mladim kreativcima bez doma da bi 

mogli ostvariti svoj puni potencijal i razvoj svih talenata, obogaćujući sebe, ali i zajednice u kojima žive. 

Kampanju su putem promotivnih 
video spotova podržali glazbenici 
Edo Maajka, Kandžija te 

obrazovni stručnjak Boris Jokić, a 

promotivne akcije uključile su i niz 
kreativnih radionica za mlade 

različitog podrijetla i životnih uvjeta, 
ujedinjenih u želji da stvaraju. Kako 
donacije pristižu i nakon završetka 

kampanje, očekujemo da ćemo tijekom proljeća uspjeti podržati sve mlade kreativce koje smo prepoznali 
kao korisnike kampanje, ali i nekoliko kolektivnih kreativnih projekata, poput migrantskog zbora 

Domaćigosti i opremanja kreativnog studija za mlade u Osijeku, u sklopu stambenih zajednica SOS 

Dječjeg sela.

Ukupno je u proteklih šest mjeseci, otkad je započela razvijati donatorske akcije i kontakte, pa do kraja 
2016. godine  Zaklada SOLIDARNA prikupila 192.335 kn donacija, a do održavanja godišnje redovne 
Skupštine 2017. ukupno 208.000 kuna, što smatramo solidnim početkom našeg sustavnog učenja i rada na 
razvoju domaće filantropije za ljudska prava. 
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U 2016. godini  Zakladu SOLIDARNA podržali su, poredani prema vremenskom slijedu donacija, sljedeći 
pravni subjekti: 
1. Udruga ODRAZ 
2. Projekt Jednako Razvoj 
3. Atlantic Grupa 
4. PARAFRAZE
5. ANALEKTA 
6. Udruga TransAid 
7. Kinematograf 
8. Madison Consulting
9. Primorsko goranska županija
10. Messer Croatia Plin 
11. Pepeljuga 
12. Kulturtreger/Clubture

Sažetak financijskog izvještaja za 2016. godinu

Podaci o financijskim prihodima i rashodima  Zaklade SOLIDARNA u 2016. godini temelje se na godišnjem 
financijskom izvještaju za 2016. godinu koji je unutar zakonskog roka 28. veljače 2017. pripremio neprofitni 
računovodstveni servis GRIF, s kojim je SOLIDARNA potpisala ugovor o pružanju računovodstvenih i 
knjigovodstvenih usluga. 

U 2016. godini SOLIDARNA je prikupila 192.335 kn donacija, od približno 600 građana i 12 poslovnih 
subjekata, udruga te javnog sektora, u omjeru 59% donacija građana, 41% donacija pravnih subjekata. 

S obzirom na kanale uplata, virmanske uplate čine 91% svih donacija, dok uplate putem donatorske 
platforme 9%. Virmanske uplatu uključuju i uplate donacije prikupljene u gotovini, a naknadno uplaćene na 
račun  Zaklade SOLIDARNA. S druge strane, prema broju individualnih uplata odnosno donatora, kojih je 
ukupno 225 evidentirano putem bankovnih transakcija, omjer je uravnotežen tako da su zasad oba kanala 
uplata relevantna (donatorska platforma se koristila za provedbu tematskih donatorskih kampanji). 

Razlika u prihodima i rashodima na kraju 2016. uključuje namjenska sredstva od 60.000 kn za donacije za 
natječaj „Drugotna na sav glas“ te 45.105 kn za Program „Kultura u zajednici“, tako da na kraju 2016. godine 
zaklada raspolaže sa 29 004,28 kn za druge troškove rada i programe doniranja. 
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Donacije  Zakladi SOLIDARNA

prema vrsti donatora i kanalu uplate

Donacije  Zakladi SOLIDARNA

prema visini iznosa i kanalu uplate

Donacije zakladi SOLIDARNA

u 2016. godini prema namjeni donacije

78.110 kn
41%

114.225 kn
59%

Fizičke osobe
Pravni subjekti

Donatorska platforma
Virmanske uplate

17.342 kn
9%

174.993 kn
91%

Opća
Radim mlijeko

Čuvamo naš park
Afrika
Posudionica (Zg+St)
Drugotna na sav glas

Kultura u zajednici

26%

24%

4%

1%

4%
2%

39%
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Sažetak financijskog izvještaja Zaklade SOLIDARNA u 2016. godini: 

PRIHODI 
Prihodi od donacija građana
Prihodi od donacija pravnih osoba
Prihodi od donacija jedinica lokalne i područne samouprave
Prihodi od financijske imovine 
UKUPNO PRIHODI
RASHODI 
Materijalni rashodi 
(putovanja, telekomunikacije, nabavka opreme i usluge tiska) 
Donacije - transferirane
Financijski rashodi

Ostali rashodi

UKUPNO RASHODI 
Višak prihoda za izvještajno razdoblje 
(fondovi Drugotna na sav glas i Kultura u zajednici u 2017.)  

Uz donacije,  Zaklada SOLIDARNA se oslonila na veliki opseg volonterskog rada – prvenstveno svih 
članica i članova Zakladne uprave, zakladnika/ca, i volontera/ki zaklade ali i vanjskih suradnika/ca na 
kampanjama. Dragocjena je bila materijalna, logistička i programska podrška više organizacija 

- Centra za mirovne studije, Documente, GONG-a, Kuće ljudskih prava, Volonterskog centra Osijek, udruge 
Terra, udruge MOST i Info zone, ACT Grupe, Zelene akcije, udruge BRID, Multimedijalnog instituta, Are You 
Serious?, Mreže solidarnosti Split, SOS Dječjeg sela, Zadruge za etično financiranje, Hrvatskog poslovnog 
savjeta za održivi razvoj te banda KRIES. Zaklada Kultura nova i Zaklada Slagalica savjetodavno su podržale 
razvoj procedura  Zaklade SOLIDARNA dok je Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva doprinijela 

povezivanju s drugim zakladama u sklopu Foruma za dobrobit te s predstavnicima Programa EEA/NG. 
Posebno ističemo predanu, svekoliku i trajnu podršku udruge GONG početnom razvoju  Zaklade 
SOLIDARNA, zbog čega joj je Zakladna uprava predala zahvalnicu.

U 2016. godini, uz trajan volonterski angažman Urše Raukar, Mirjane Matešić, Gorana Jerasa, Sandre Benčić 
i Vanje Škorić kao članova i članica Zakladne uprave, za  Zakladu SOLIDARNA intenzivno su volontirali članovi 
volonterske grupe SOLIDARNE Petra Mađerčić, Sandra Rozman, Mateja Medlobi, Ivan Tranfić, Tonči Talaja i 
Maja Kurilić. Barbara Blasin SOLIDARNOJ je poklonila vizualni identitet za kampanje Drugotna na sav glas i 
Radim mlijeko, a Tin Nuić (Rizol Media) poklonio je savjetničku PR uslugu u sklopu razvoja poruka i koncepta 
kampanje Dobri domaćini, te koncipiranja javnog predstavljanja SOLIDARNE na Dan ljudskih prava. Lovorka 
Šošić volonterski je vodila FB promociju dijela kampanje Radim mlijeko.

2016. (KN)
105.071,00 
72.850,00
5.000,00

29,00 
182.950,00 
 

40.578,00 
14.452,00 
1.759,00 
110,00 

56.899,00 

126.051,00 
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Zahvaljujemo na specifičnim volonterskim doprinosima Maji Sever, Ivani Dragičević, Željki Vrbaslija, Sanji 
Despot, Aidi Bagić, Goranu Ferčecu, Ivani Simić Bodrožić te našim zakladnicima/ama Draženu Hoffmannu, 
Sanji Sarnavki, Silviji Žufić Dujmović, Suzani Kunac, Zoranu Grozdanovu, Blaženki Sečkar, Nives Miošić, Viliju 
Matuli, Vesni Teršelič, Gordanu Bosancu i Tomislavu Domesu. Zahvaljujemo i svim drugim zakladnicima/ama 
koji su svojim kontaktima pomogli u otvaranju komunikacije s donatorima.

Posebno zahvaljujemo na povjerenju javnim osobama koje su promovirale kampanju „Drugotna na sav 
glas!“: Kseniji Marinković, Luciji Šerbedžiji, Katarini Bistrović-Darvaš, Urši Raukar, Lukreciji Tudor, Ivanki 
Mazurkijević, Danieli Trbović, Mani Gotovac, Adrianu Pezdircu, Josipu Šariću, Ilku Čimiću i Danki Derifaj. 
Borisu Jokiću, Kandžiji i Edi Maajki zahvalni smo za javnu podršku kampanji „Dobri domaćini“. 

Zahvaljujemo i našim poslovnim suradnicima i suradnicama na profesionalnosti, kreativnosti i susretljivosti, 
posebno Dubravku Rutalju iz Abacuss Studija (IKT aplikacije), Morani Komljenović, Ivi Kraljević i Martini 
Globočnik, iz FADE In-a (kampanja Radim mlijeko), Karli Horvat Crnogaj iz udruge DOMINO (kampanje 
Drugotna i Dobri domaćini), Barbari Blasin (vizualni identitet zaklade), Okusu doma (catering za niz 
događaja), Petru Grimaniju, Ani Kulić i Andreju Korovljevu (Dobri domaćini), kao i svim našim partnerskim i 
suradničkim organizacijama na povjerenju i susretljivosti. 

Promocija ljudskih prava u poslovnom sektoru

Zaklada SOLIDARNA je u sklopu projekta „Filantropija za ljudska prava“ intenzivno surađivala s Hrvatskim 
poslovnom savjetom za održivi razvoj (HRPSOR) na promociji uloge poslovnog sektora u zaštiti 
ljudskih prava putem edukacija i natječaja za posebnu nagradu za dobru poslovnu praksu zaštite ljudskih 
prava. Nagrada je dodijeljena Podravci, za podršku volonterskoj grupi mladih zaposlenika/ca u podršci 
izbjeglicama, u konkurenciji 14 pristiglih prijava dobre prakse, na 8. konferenciji o društveno odgovornom 
poslovanju, u organizaciji HGK i HRPSOR-a, gdje je održana i stručna panel rasprava o ulozi poslovnog sektora 
u zaštiti ljudskih prava, što je i tema novog broja časopisa Gospodarstvo&održivost. 

Uz to, SOLIDARNA je bila jedan od partnera Human Rights Film Festivalu, održanom u prosincu 2016. u 
Zagrebu, u dijelu programa o poslovnom sektoru i ljudskim pravima - prikazivanje filmova „Gorka nadnica“, 
vodećeg kineskog dokumentarista Wanga Binga, „Prava cijena“, Andrewa Morgana, o modnoj industriji te 
okrugli stol „Od dna do vrha: poslovni sektor i ljudska prava u 21. stoljeću“, koji je okupio jedinstveni spektar 
ključnih dionika – Ured pučke pravobraniteljice, tvrtku IKEA, HRPSOR, Zadrugu za etično financiranje, 
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udrugu BRID, Novi sindikat i Zelenu akciju/FoA te aktivne sudionike rasprave iz udruge Kamensko, Radničke 
fronte i Centra za mirovne studije.

Javni istupi i medijski odjeci SOLIDARNE u 2016. godini

S obzirom da je Zaklada SOLIDARNA izašla u javnost na međunarodni Dan ljudskih prava, 10. prosinca 2016. 
većina medijskih istupa bila je vezana uz kampanje (Drugotna na sav glas!, Radim mlijeko, Budimo dobri 
domaćini: podržimo mlade kreativce bez doma) i aktivnosti u suradnji s drugim organizacijama (HRPSOR, 
Human Rights Film Festival). Najveću pažnju i najproduktivniju suradnju SOLIDARNA je imala sa neprofitnim 
medijima, čije objave iznose 50% ukupnih objava na internetskim stranicama. Najaktivniju suradnju 
SOLIDARNA je imala sa portalom Kulturpunkt te Radio Studentom, koji je spremno pratio sve naše kampanje 
i aktivnosti te se želimo od srca zahvaliti na produktivnoj suradnji i istaknuti nadu u nastavak i produbljivanje 
suradnje. 

SOLIDARNA je razvila posebnu medijsko-kulturnu suradnju s udrugom Kurziv - Platformom za pitanja 
kulture, medija i društva i njezinim portalom Kulturpunkt.hr te studentima Akademije dramskih 
umjetnosti Nikolinom Rafaj, Doroteom Šušak i Bornom Vujčićem, koji su filmskim kritikama i 
osvrtima, uz mentorstvo Antonije Letinić iz Kurziva, pratili program Human Rights Film Festivala u sklopu 
programa Kultura u zajednici Zaklade SOLIDARNA. Svi tekstovi su objavljeni na portalu Kulturpunkt.hr što je 
dodatno doprinijelo medijskoj vidljivosti festivala.

Medijske objave o aktivnostima SOLIDARNE po vrsti medija

Neprofitni mediji
Specijalizirani mediji

Internet portali

63
(50%)

27
(21%)

37
(29%)
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Medijska popraćenost isticala se pri našim kampanjama Radim mlijeko, Drugotna na sav glas! i Budimo dobri 
domaćini: podržimo mlade kreativce bez doma. Medijske objave o ovim kampanjama čine 62% ukupnih 
objava, a praćenost naših aktivnosti najvidljivija je bila u medijima fokusiranim na lokalne teme, čak 80%. 
Posebnost kampanja Drugotna na sav glas! i Budimo dobri domaćini: podržimo mlade kreativce je u 
raznolikosti medija koji su aktivno pratili aktivnosti i uspjehe kampanja, poput: N1 Televizija, Hrvatska radio 
televizija, Večernji list, Jutarnji list, Radio Student, h-alter.hr, lupiga.hr, teatar.hr, ziher.hr, civilnodrustvo.hr, 
dnevnik.hr, carice.eu i dr. Ukupan broj medijskih objava u 2016. godini iznosi 141 medijsku objavu.

Medijske objave o aktivnostima SOLIDARNE po vrsti aktivnosti

SOLIDARNA je u kratko vrijeme postojanja uspjela dospjeti od lifestyle medija, poput carice.eu, i 

opinion-making medija, poput Nacionala, Večernjeg lista, Hrvatske radio televizije i dr.

Zaključak

Prva godina pokretanja  Zaklade SOLIDARNA bila je vrlo dinamična i izazovna, uslijed konteksta političke 
krize prethodne Vlade RH Tihomira Oreškovića, koja je došla na vlast krajem siječnja, kada i rješenje o 
osnivanju zaklade. Tu prvu, politički i aktivistički burnu polovicu godine obilježili su napadi na temeljna 
građanska prava i medijske slobode, potkopavanje kurikularne reforme te drastično rezanje javnog 
financiranja organizacija civilnog društva, ali i niz prosvjednih akcija, u kojima je sudjelovala cjelokupna 
scena organizacija i inicijativa za zaštitu ljudskih prava, što je okupiralo vrijeme i angažman svih koji su 
paralelno radili na pokretanju  Zaklade SOLIDARNA. 

Ipak, to je razdoblje obogatilo suradničke odnose i pojačalo svijest o nužnosti solidarnosti i otvaranja prema 

36
(25%)

35
(24%)

14
(9%)

14
(10%)

20

(14%)

20

(14%)

6
(4%)

Dobri Domaćini
Drugotna na sav glas

HRFF
Radim mlijeko

SOLIDARNA

Ljudska prava i poslovni sektor
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širokom krugu građana. Upravo uslijed krize postalo je jasno da je SOLIDARNA, kao nezavisni mehanizam 
mobilizacije resursa, itekako potrebna, posebno za podršku ad hoc akcijama i novim inicijativama te za 

premošćivanje financijskih kriza u organizacijama. Nema sumnje da je dobro što smo je pokrenuli i trebamo 
ustrajati na njezinom razvitku kako bi postala održiva, a time i njezina podrška organiziranim građankama i 
građanima posvećenima zaštiti i promociji ljudskih prava.

Postignuća SOLIDARNE u 2016. godini:

Otvorena komunikacija s većinom ciljanih grupa (udruge i inicijative, sektor kulture, građani/ke, 
poslovni sektor, druge domaće zaklade u Forumu za dobrobit, neovisne institucije, međunarodni 
donatori/ce i mediji), osim sa demokratskom dijasporom. Ističemo prepoznavanje SOLIDARNE kao 
točke podrške među ad hoc inicijativama, posebno onima koje pokreću mladi. 
Prikupljeno blizu 200.000 kn, pri čemu većinu toga razdoblja Zaklada nije djelovala u javnosti. 
Pokrenut inovativni program podrške POSUDIONICA u Zagrebu i Splitu, koji aktivistička zajednica 
smatra potrebnim i vrijednim zajedničkim resursom. 
Uspješno provedena kampanja „Drugotna na sav glas!“, s više inventivnih momenata (diskurzivno 
preuzimanje opresivnih etiketa žena; prikupljanje malih donacija rezultiralo je raspisom javnog 
natječaja, dinamične interakcije s nizom javnih događaja i akcija, kreativni angažman volontera i 
volonterki iz studentske populacije, snažna prisutnost na društvenim mrežama). 
Uspostavljena tečna i otvorena komunikacija i suradnja između upraviteljice, tajnika i Zakladne 
uprave, koja uzima u obzir realitet vremenskih ograničenja, zajedničkih zadataka i volonterskog 
angažmana članova/ica zakladne uprave. 
Potpisan prvi ugovor o donaciji s poslovnim subjektom – Atlantic Grupom, za podršku programu 
„Kultura u zajednici“ u cjelini, i to bez ikakvih programskih ili marketinških uvjetovanja te prije izlaska 
zaklade u javnost, što je važan iskaz povjerenja u naš rad.
Dogovorena i formalizirana dugoročna suradnja s Akademijom dramskih umjetnosti u Zagrebu, na 
podršci integraciji tema ljudskih prava u nastavni i samostalni studentski rad. 

Uspostavljena čvrsta suradnja s Hrvatskim poslovnim savjetom za održivi razvoj na promociji 
sustavne integracije zaštite i promocije ljudskih prava u poslovne politike i prakse, čime je  Zaklada 
SOLIDARNA predstavljena dijelu domaće poslovne zajednice, povezane s programima promocije 
društveno odgovornog poslovanja. 

Provedena većina projekta „Filantropija za ljudska prava“ cijele godine, na način koji je omogućio 
programski i organizacijski razvoj Zaklade. 

Okupljena entuzijastična, kreativna i marljiva grupa volontera i volonterki SOLIDARNE. 
Oblikovana ideja Solidarne burze, kao novi model horizontalne mobilizacije i razmjene 

nematerijalnih resursa te prijavljen start-up projekt ACT Grupi.  

• 

•  

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

21



Prioriteti djelovanja SOLIDARNE u 2017. godini: 
1.          Razvoj organizacije i suradničkih odnosa
2.          Privlačenje sredstava – promocija i razvoj suradnje s donatorima 
3.          Razvoj i provedba programa podrške 
4.          Zagovaranje podrške filantropiji za ljudska prava

Očekivani ishodi razvoja SOLIDARNE do početka 2018. godine:

Prioriteti programskog razvoja  Zaklade SOLIDARNA u 2017. godini:

SOLIDARNA funkcionira kao organizacija s definiranim procedurama i modalitetima rada te s dovoljno 
sredstava za profesionalni angažman izvršnog tima 
SOLIDARNA je razvila mehanizme doniranja koji nailaze na povjerenje kod donatora/ki – građana/ki, 
poduzetnika/ca, poduzeća, drugih zaklada itd.
SOLIDARNA se pozicionirala kao relevantan akter za zaštitu ljudskih prava u javnosti i civilnom 

društvu 

SOLIDARNA je stvorila bazu stalnih donatora i partnerskih odnosa te je prikupila dovoljno novca da u 

2017. i 2018. godini može raditi kontinuirano i provoditi program doniranja.

Provedba programa podrške „Drugotna na sav glas!“ putem malih financijskih potpora, 
podrške u opremi, znanju i umrežavanju za ad hoc i eksperimentalne inicijative u zajednici koje 
promiču ženska ljudska prava, rodnu ravnopravnost i slobodu rodnog izražavanja. 
Uspostava programa „Hitno&bitno“ kao trajno dostupnog programa podrške za ad hoc 

inicijative, putem malih financijskih potpora, pristupa Posudionici aktivističke opreme i podrške u 
planiranju, medijskom plasmanu i umrežavanju.
Razvitak i organizacija donatorskih akcija za Posudionice aktivističke opreme u 

Zagrebu, Splitu, Rijeci i Osijeku, u partnerstvu s lokalnim udrugama.

Pokretanje Solidarne burze - virtualnog prostora za razmjene i donacije znanja, roba, vremena 
i usluga, u suradnji sa udrugama, zadrugama, društvenim i društveno odgovornim poduzećima. 
Nastavak programa „Kultura u zajednici“ u suradnji s Akademijom za dramske umjetnosti, 

Centrom za audiodeskripcije, zakladnicima/ama angažiranima na kulturnim produkcijama 
SOLIDARNE i Human Rights Film Festivalom. 
Nastavak suradnje na edukaciji i motiviranju poslovnih organizacija za integraciju 
zaštite ljudskih prava u poslovne procese s Hrvatskim poslovnim savjetom za održivi razvoj, 
neovisnim institucijama i zainteresiranim udrugama za zaštitu ljudskih prava 

• 

• 

•  

•

• 

• 

• 

• 

•

• 
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Prioriteti organizacijskog razvoja  Zaklade SOLIDARNA u 2017. godini:

Širenje i jačanje aktivne jezgre Zaklade koju čine članovi/ce upravnih i izvršnih tijela Zaklade, 
volonteri/ke, aktivni zakladnici/e, podržavatelji/suradnici/e (širom Hrvatske te u inozemstvu), a koja 
je dovoljno dobro organizirana da omogućuje trajan i djelotvoran rad putem koordinacije, 
delegiranja i samoinicijativnosti. 

Osiguranje financijskih i materijalnih sredstava za hladni pogon Zaklade radi kontinuiteta

• 

•  

njezina djelovanja: radno mjesto tajnika/ce – puno radno vrijeme od 1. ožujka, angažman vanjskog 
suradnika/ce za provedbu programa podrške, radno mjesto upravitelja/ice – puno radno vrijeme od 
listopada 2017. godine. 
Unaprjeđenje procesa planiranja i praćenja provedbe tako da se osigura dovoljno vremena 

za pripreme, administraciju i kontinuiranu komunikaciju s donatorima/cama, sa što manje 

neočekivanih situacija i dodatnih ad hoc zadataka koji stvaraju radni stres i uzrokuju kašnjenja i pad 
kvalitete rada. 

Razvoj efikasnih komunikacijskih alata u odnosu na ciljane skupine potencijalnih i aktualnih 

donatora/ica, vodeći računa o njihovim specifičnostima i komunikacijskim stilovima. 
Pronalazak adekvatnog i financijski prihvatljivog prostora za dugoročan rad SOLIDARNE, 
povrh aktualne podrške GONG-a, od rujna 2017. 

 

•

•

•  
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Prilog 1. Struktura Zaklade SOLIDARNA u 2016. godini

Organizacijska struktura SOLIDARNE odražava njenu poziciju tematske zaklade usmjerene na 
zaštitu ljudskih prava i poticanje društvene solidarnosti koja izvire iz zajednice 
aktivista/ica za zaštitu ljudskih prava te je stoga aktivni doprinos zakladnika/ca ključan za 

izgradnju odnosa Zaklade s inicijativama civilnog društva, poslovnom zajednicom, medijima i građanima i 
građankama. 

Individualni osnivači/ce Zaklade: Dražen Lalić, Tomislav Tomašević, Vedran Horvat, Vesna Teršelič, 
Ivan Zidarević, Viktor Vučetić, Teodor Celakoski, Tomislav Domes, Bernard Ivčić, Tin Gazivoda, Mladen 
Majetić, Igor Roginek, Ivana Zanze, Nadežda Čačinovič, Urša Raukar, Vili Matula, Nicole Kwiatkowski, Vanja 
Škorić, Berto Šalaj, Teodor Petričević, Petra Rodik, Gordan Bosanac, Sandra Benčić, Ivan Novosel, Suzana 
Kunac, Nataša Škrbić, Nenad Zakošek, Ivan Blažević, Martina Horvat, Sanja Sarnavka, Dražen Hoffmann, 
Goran Jeras, Nives Miošić-Lisjak, Sara Lalić, Marina Škrabalo, Tea Škokić, Blaženka Sečkar, Vesna Mihoković 
Puhovski, Nenad Puhovski, Zoran Grozdanov, Ilinka Serdarević, Silvia Žufić Dujmović, Sunčica Damjanović, 
Nataša Vajagić, Fani Bugarin Šoljan, Sniježana Matejčić, Jelena Berković i Mirjana Matešić.

Organizacije zakladnici: Centar za građanske inicijative Poreč, Građanski odbor za ljudska prava, Centar 
za mirovne studije, Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek, Dokumenta- Centar za suočavanje s 
prošlošću i udruga Terra.

Zakladnu upravu SOLIDARNE izabrali su njeni osnivači na mandat 2016.-2017. Ona predstavlja kreativni 
zbir kompetencija, ujedinjenih entuzijazmom i predanošću svrsi i razvitku SOLIDARNE:

Statut SOLIDARNE predviđa Skupštinu koja omogućava direktan angažman svih zainteresiranih 
osnivača/ica u strateškom razvoju Zaklade, kroz godišnje sastanke. Skupština imenuje 5 članova/ica 
Zakladne uprave, koja može uključiti do dva člana koji nisu osnivači/ce Zaklade.

Urša Raukar, predsjednica Zakladne uprave 2016. godini, renomirana glumica i aktivistica 
angažirana u  inicijativi Pravo na grad
Mirjana Matešić, zamjenica predsjednice Zakladne uprave, stručnjakinja za održivi razvoj i 
direktorica Hrvatskog poslovnog savjeta za održivi razvoj,
Sandra Benčić, ljudskopravaška aktivistkinja i pravnica, voditeljica programa Ekonomija i ljudska 
prava u Centru za mirovne studije,
Goran Jeras, upravitelj Zadruge za etičko financiranje i inicijator prve Etičke banke u Hrvatskoj,
Vanja Škorić, pravnica i stručnjakinja za pravo neprofitnih organizacije i prava na informacije, 
trenutačno radi u Europskom centru za neprofitno pravo, bivša pravna savjetnica GONG-a.

•

•

•

•  

•

•
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Zakladna uprava je glavno upravljačko tijelo koje se sastaje jednom mjesečno i nadzire rad 
Upraviteljice, usvaja interne procedure, postavlja zakladna vijeća i specijalizirane radne skupine te 

donosi strateške odluke o razvoju programa i prikupljanju sredstava.

Upravitelj/ica SOLIDARNE koju imenuje Upravni odbor (prvu imenovali osnivači/ce), preuzima 
odgovornost za operativno upravljanje Zakladom i koordinaciju suradnje s ključnim dionicima/ama. 
Upraviteljica SOLIDARNE je Marina Škrabalo, mirovna aktivistkinja, istraživačica i zagovarateljica ljudskih 
prava, u 2016. godini GONG-u kao voditeljica projekta “Filantropija za ljudska prava” i članica Europskog 
gospodarsko socijalnog odbora gdje predstavlja. Tajnik Zaklade je Ivan Blažević, aktivist, koordinator i 

organizator i zadužen je za administraciju i koordinaciju provedbe radnih zadataka u skladu s godišnjim 
Programom rada Zaklade u suradnji s Upraviteljicom u Zakladnom upravom.

Prilog 2. „Kako smo se volonterski (s)našli u SOLIDARNOJ“, osvrt 
volontera Ivana Tranfića i volonterke Petre Mađerčić, objavljeno na 
www.solidarna.hr

Sve je počelo s nekoliko dignutih obrva, par mailova i napokon odazivom na poziv volonterima iz Zaklade 
za ljudska prava i solidarnost ‘SOLIDARNA’. Na prvom sastanku, Ivan nas je, kao tajnik Zaklade, 

upoznao s ciljevima i idejom koja stoji iza SOLIDARNE i predložio nam načine uključivanja. Mogli smo se 
aktivno uključiti u bilo koji od programa Zaklade te u rješavanje tehničkog dijela procesa izgradnje Solidarne. 
Bitno je naglasiti da je nas desetak nakon ovog informativnog powerpointa već završilo u kafiću gdje smo 
krenuli raspredati o svemu što muči ovo društvo. Ivana smo ubrzo prihvatili kao svojeg, a nas se sve češće 
dalo vidjeti u prostorima Zaklade, na Trgu bana Jelačića 15. 

Nas šestero volontera i volonterki Solidarne, zaposleni smo, nezaposleni i studenti, dolazimo iz različitih 
priča, profesija i pozadina. Ima među nama pravnika, sociologinja, politologa i socijalnih radnica, a 
uglavnom smo svi u svojim dvadesetima. No, bilo da smo rođeni u Jugoslaviji ili Hrvatskoj, naša predanost 
borbi za ljudska prava i društvene promjene jednako je snažna. Različita iskustva, vještine i znanja koje 
imamo odlično se dopunjuju i svatko od nas doprinosi kako zna, može i onoliko koliko želi. Neki od nas 
volontiraju par sati tjedno, neki par sati dnevno - ovisno o mogućnostima, potrebama i obvezama. Ima nas 
kojima je ovo prvo volontersko iskustvo, a ima i veterana, ali u Solidarnoj nema hijerarhije i šefovanja, učimo 
jedni od drugih.
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Volonterski rad koji obavljamo raznolik je i može uključivati kreativne, logističke i analitičke zadatke. Bavimo 
se društvenim mrežama, komuniciranjem s građanima/građankama, partnerima i partnericama, 
financijskim evidencijama donacija, distribucijom (majica), organiziranjem javnih događaja, kvizova, čak i 
tuluma. Svatko od nas barem je jednom nosio kutije s majicama i trudimo se da podjela poslova bude fer i u 
skladu sa svačijim željama i mogućnostima. U našem malom uredu radimo s Ivanom i Marinom, 
upraviteljicom Zaklade, a dio motivacije sigurno dolazi i od mogućnosti da učimo od ovog uhodanog i 
radišnog dvojca. Potiču nas da izlazimo iz komfor zone, učimo i radimo nešto novo te na taj način steknemo 
nove vještine koje će nam koristiti u osobnom i profesionalnom životu.

 

Do sada smo se najviše angažirali oko kampanje ‘Drugotna na sav glas’, kojoj je cilj osvijestiti javnost o 

diskriminatornom javnom diskursu o ženama te s malo ironije i par humorističnih natpisa na majicama 
prikupiti donacije kojima ćemo podržati lokalne ženske inicijative u Hrvatskoj. Kampanju smo promovirali 
kroz angažman poznatih osoba, televizijska gostovanja, društvene mreže i live događanje na Cvjetnom trgu, 
Podrška nam je iskazana na Maršu solidarnosti u organizaciji Mreže antifašistkinja Zagreba. Sa Zakladom 
smo sudjelovali i na ovogodišnjem Human Rights Film Festivalu, u kinu Europa, s filmovima o poslovnom 
sektoru i ljudskim pravima naziva „Gorka nadnica“ te „Prava cijena“. Nekoliko volontera i volonterki imalo je 
priliku sudjelovati i u organizaciji okruglog stola na Human Rights Film Festivalu „Od dna do vrha: poslovni 
sektor i ljudska prava u 21. stoljeću“, gdje se raspravljalo o etici i ekonomiji globalnih dobavljačkih lanaca te 
promišljala odgovornost i moć pojedinaca.

Volontiranje u Solidarnoj nije puko izvršavanje zadataka kojima se nitko drugi ne stigne/ne želi baviti - naše 
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se mišljenje traži, ideje koje iznosimo ravnopravne su i uvažavaju se. Tako smo, primjerice, sami osmislili i 
organizirali snimanje videa podrške za kampanju Drugotna na sav glas. Također, neki od nas imali su 
priliku sudjelovati u dijelu organizacije kampanje Dobri domaćini, koju zajedno organiziraju Zaklada 

Solidarna, Inicijativa za podršku izbjeglicama Dobrodošli!, Are you Syrious, Koalicija Solidarnosti Split i grupa 
Kries, a cilj kampanje je prikupljanje sredstava za mlade kreativce bez doma kako bi im se omogućilo 
izražavanje kroz umjetnost. Na kreativnim sastancima donosile su se brojne odluke o načinima organizacije 
i provedbe kampanje, a mi smo bili ti koji su svojim idejama imali priliku biti koautori hvalevrijedne 

kampanje.

Kroz dosadašnje volontiranje radili smo puno, naučili smo mnogo, imali smo priliku sudjelovati u mnogim 
procesima izgradnje Zaklade, upoznali smo mnoge ljude, a ono što je bitno istaknuti, stekli nove prijatelje i 

suradnike te smo postali dijelom borbe za očuvanje ljudskih prava na novoj platformi, prvoj takve vrste u 
Hrvatskoj, SOLIDARNOJ - zakladi za ljudska prava i solidarnost.
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